

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (9704)

Среда, 22 июня 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

Колонка  
редактора

## ИСТОРИЕЙ ДОКАЗАНО

ВСЕ мы видели по ТВ, с каким размахом наши союзники отпраздновали 50-летие открытия второго фронта. Зрелище было впечатляющим! Высадка десанта, военный парад, огромные статьи в газетах и журналах. Ну что ж, событие действительно выдающееся, заслуживающее того, чтобы его отметить с должным масштабом и уважением.

Но вот что, скажу откровенно, неприятно настороживает. В некоторых публикациях и выступлениях проскальзывает мысль о том, что высадка десанта союзных войск на берега Франции — главное событие всей второй мировой войны. Повторю, никто не спорит, это были действительно блестящие операции, и союзные войска много сделали для общей победы над врагом. Но при всем этом давайте не будем забывать, что с 22 июня 1941 года Советский Союз фактически один на один сражался с самой мощной в ту пору армией фашистской Германии. Миллионами жертв, порой и неоправданных, наша страна все же сумела остановить Гитлера, а потом и погнать его вспять. До операции "Оверлорд" произошли такие гигантские сражения, как битва под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге. Именно здесь были напрочь разбиты самые отборные, самые боеспособные дивизии и части вермахта. После этих поражений Германия уже была обречена. Вопрос стоял только о времени окончательной победы. Мы признательны союзникам за ту материальную помощь, которую они нам оказывали по ленд-лизу, мы понимаем, что высадка десанта сберегла не одну тысячу жизней советских солдат, но не могла уже эта акция коренным образом повлиять на ход войны, и уж, конечно, не она — главное сражение второй мировой. Как не крути, а на календаре-то был июнь 1944 г... Кстати, тогдашние лидеры США, Великобритании это хорошо понимали. Черчилль в переписке со Сталиным не раз подчеркивал выдающийся, решающий вклад СССР в победу. Зачем же сейчас подвергать сомнению общизвестную истину?

Мы привыкли отмечать 9 мая, как праздник Победы. И это, действительно, всем праздником праздник. Но давайте при этом не забывать и о дне нашего горя, нашей общей беды — 22 июня. Да, это была трагедия. Да, мы получили удар колоссальной силы, и понадобилось время, чтобы оправиться, прийти в себя и наказать наглого врага. Но именно тогда, в эти дни, месяцы "колoss на глиняных ногах", как назвал СССР Гитлер, всему миру показал свою жизненную стойкость. Именно тогда нацистская Германия, захватив уже пол-Европы, вступила на гибельную дорожку, приведшую ее к окончательному краху. И именно тогда был заложен фундамент нашей победы. Победы, которую у нас не в силах отнять никто.

## ЗИМОЙ И ЛЕТОМ ОДНИМ ЦВЕТОМ

МАРИЯ Ефимовна Волошенко с 1986 года проживает в квартире № 51 по улице 50 лет Рудника, 18 (г. Осинники). Собственником дома является коллектив УЖХХ угольной компании "Кузнецкоголь".

Жизнь в квартире напоминает кошмарный сон, когда видишь что-то нехорошее, а проснуться нет сил. Квартира отапливается из рук вон плохо. Зимой температура не превышает 14 градусов тепла. Нерегулярно подается горячая вода. Не содержится в надлежащем порядке подвальное помещение, в котором происходят частые утечки холодной и горячей воды, фекальных вод из канализации. Словом, не благоустроенная квартира, а склеп. В помещении всегда полумрак, холодно, сырьо. Стены покрылись плесенью.

Антисанитарные условия вредно влияют на здоровье престарелой женщины. Она часто и тяжело болеет. Зимой и летом М. Е. Волошенко не расстается с теплыми вещами. Кроме того, влажная среда уже вывела из строя телевизор, стиральную машину, холодильник, вещи.

Во время обследования жилья работниками СЭС сделано заключение: квартира не годится для проживания. Сырость превышает все допустимые нормы...

Для улучшения своих бытовых условий Волошенко регулярно пользуется электрокамином. Восстановила она и печь на кухне. А ведь дом полностью электрофицирован и печное отопление в нем не предусмотрено. А что делать? С холода и сырости шутки плохи.

О страданиях Волошенко знают руководители

УЖХХ и УККиТС. Например, администрация УККиТС соглашается с тем, что квартира отапливается плохо, что дом является концевым на теплотрассе, что квартира Волошенко концевая в доме и тепло до нее не доходит...

М. Е. Волошенко устала от обещаний руководителей выше названных коллективов на счет улучшения ее бытовых условий и подала на них в Осинниковский городской народный суд. Мария Ефимовна просила в ее пользу взыскать с УЖХХ и УККиТС причиненный материальный и моральный ущерб.

Руководствуясь ст. 4, 11, 12, 13 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" и т. д. суд решил: взыскать в пользу М. Е. Волошенко с УЖХХ угольной компании "Кузнецкоголь" в возмещение материального и морального ущерба соответственно 1292 и 250000 руб. С УККиТС в пользу Волошенко будетдержано 22208 и 250000 руб.

Представители УЖХХ и УККиТС заверили народный суд, что сейчас в доме № 18 по улице 50 лет Рудника ведется ремонт системы отопления. Меняются и промываются стояки. В подвале так же наведен должный порядок. Для того, чтобы просушить стены дома, окна в подвал открыты и т. д.

В квартире М. Е. Волошенко запланировано заменить систему отопления и рамы, произвести затирку стен, отремонтировать пол.

Время покажет действенность заверений руководителей УЖХХ и УККиТС.

А. ВИКТОРОВ.

## Без учета мнений

ПОСЛЕ распада СССР, многие схватились за голову, вспомнили, что государственных границ между бывшими братскими республиками, не существовало, а административные были настолько условны, что ныне это вызывает массу различных споров и конфликтов. Но что говорить о Советском Союзе, когда внутри самой России четкого размежевания землепользования нет. Примером тому может служить следующая история.

В свое время вместе со строительством шахты "Высокая" был построен и одноименный поселок, в поселок Тайжина обрел второе дыхание. Эти поселки территориально подчинены Осинниковской администрации. Но вот казус. И шахта, и поселки находятся на землях совхозов Новокузнецкого района. Все это вносит дополнительную "свежую струю" в царящий ныне беспорядок. Например, участок земли между шахтой и поселками площадью 315 га принадлежит (?) совхозу "Еланский" и здесь же 40 га совхозу "Безруковский". Короче говоря, фактически вокруг поселка чужие территории. Земля эта непригодна для сельскохозяйственного использования, совхозы их поэтому и не использовали. Зато для жителей рабочих поселков она была существенным подспорьем в жизни. Здесь пасся крупный рогатый скот, заготавливались сено.

В 1992 году администрация поселка Тайжина вместе с руководителями Новокузнецкого района стали решать вопрос о границах поселков. Ведь любому понятно, что не могут существовать целые поселки без собственной земли. Но когда логика и здравые действия были сильной стороной россиян?! В том

же году Новокузнецкий район вдруг выделяет на этих же землях 40 га Новокузнецкому алюминиевому заводу. Под коллективное садоводство. Понятно, рабочим завода нужны земельные участки. А жителям поселков? После вмешательства областной администрации выделяются оставлены в покое, но за-

### Проблемы поселков

Новокузнецкий райисполком выдал администрации Тайжине Государственный Акт на право пользования вышеназванными землями, причем без указания каких-либо посторонних землепользователей. Казалось бы, на конец-то здравый смысл восторжествовал. Увы! Весной текущего года приезжают, кто бы вы думали? Да, да — руководители алюминиевого завода и предъявляют решение Новокузнецкого района, выданное в июне 1993 года(?) на... 40 га. Тех самых! Что же получается, правая рука творит неведомое левой?

Пока суд да дело, новые хозяева начинают сплошную вырубку леса на уже узаконенных землях поселков. От возмущенных жителей в разные инстанции идут жалобы. Однако областной земельный комитет неожиданно поддерживает администрацию Новокузнецкого района. И пошла писать губернатору... Начались юридические заморочки, пошли разговоры о том, что передача земли поселкам была незаконной, что не все, мол, было согласовано и т. д. и т. п. Но ведь все документы на право владеть землей были выданы жителям поселков Тайжина и Высокий самой же Новокузнецкой районной администрацией! Как это понять? И ведь существует решение, принятое на высшем уровне, где прямо сказано — недопустимо изменение границ территорий местного самоуправления любыми органами и должностными лицами без учета мнения населения соответствующих территорий. Так будут ли на самом деле учтены интересы жителей поселков Высокий и Тайжина?

В. АБРОСОВ.



Рис. Ю. РУМЯНЦЕВА.

**ВОПРОС:** Михаил Михайлович, вы достаточно длительное время работаете в органах государственной власти. Назначение на должность главы администрации г. Осинники привнесло какое-то новое осознание себя? Это первый вопрос. И второй: до сего времени должностные руководители исполнительной власти занимали специалисты с высшим техническим образованием. Вам, педагогу, наверное, сложно решать производственные проблемы города?

**ОТВЕТ:** Действительно, в органах государственной власти я работаю седьмой год. Прошел все ступеньки этой служебной лестницы, поэтому мне уже многие направления работы администрации знакомы. Став главой администрации, естественно, я чувствую возросшую меру ответственности за свои решения.

**ВОПРОС:** Сегодня аппаратные совещания проходят несколько оригинально: это своеобразный отчет главы администрации за прошедшую неделю, это ориентирование коллектива на предстоящий период. У вас есть какие-то предложения по совершенствованию работы аппарата администрации?

**ОТВЕТ:** Три месяца, которые я работаю в должности главы администрации, посвятил налаживанию контактов с руководителями городских, областных структур, акционерной компании "Кузнецкголь". Я много хожу по городу, встречаюсь с людьми, особенно после работы. Такие встречи мне подсказывают многие проблемы и пути решения их тоже.

Тем, что аппаратные совещания стали отчетом главы администрации о своей работе, я хочу обратить внимание коллектива на городские проблемы. В основном аппарат понимает и поддерживает меня. Но есть еще люди, которые тяжело перестраиваются. Я стараюсь дать возможность им понять важность нашей работы.

**ВОПРОС:** Михаил Михайлович, в ходе предвыборной кампании жители обращались к вам со множеством проблем. Они решаются?

**ОТВЕТ:** За две предвыборные недели я провел в трудовых коллективах города 36 встреч. Все заданные вопросы, а их 77, мы обработали и взяли под контроль. Решением их занимаются мои заместители, заведующие отделами. Мы постараемся их выполнить за два года — срок моих депутатских полномочий.

Две недели назад на встрече с руководителями компаний "Кузнецкголь" мы рассматривали вопросы передачи жилья, принадлежащего угледобывающему ведомству, в муниципальную собственность. Анализировался ход строительства водоводов на поселке Постоянном, до улицы Куйбышева, ремонт улицы Студенческой, окончание строительства моста через Кондому. Эти объекты по линии "Кузнецкголь".

Была встреча с генеральным директором "Росугля" Ю. Н. Малышевым. По их линии финансируются два объекта — строительство второй нитки во-

довода Калтан — Малиновка (по всем прогнозам окончание работ планируется на сентябрь-октябрь) и строительство трехсот квартир для жителей, проживающих в оползневых зонах. Финансирование подтверждено. Один дом строится по улице Ефимова и два дома по улице Тобольская.

**ВОПРОС:** Будьте добры, скажите несколько слов о перспективе Осинников.

**ОТВЕТ:** Перспектива у города есть. Он будет развиваться на левом берегу. Вопросы по отводу

**ОТВЕТ:** С ней у нас отношения очень сложные. Заслушивались вопросы на заседании коллегии и штаба. Предложения наши по совершенствованию производства выполнены не были. Я у областного комитета по управлению собственностью добился права снимать и назначать руководителя этого предприятия. Сейчас занимаюсь подбором кандидатуры и в ближайшее время представлю в область на утверждение.

**ВОПРОС:** Михаил Михайлович, жителей волнует судьба

способом. До 20 июня отведем место под мойку. Там будут стоять машины с водой, оборудуем яму для стока воды. Мойка будет платной.

**ВОПРОС:** И еще один вопрос, связанный с автомобилиями. В последние годы летом в городе обостряется проблема с бензином. Как долго будет продолжаться такая ситуация?

**ОТВЕТ:** Долго, наверное, продолжаться не будет, потому что с руководителем ассоциации предприятий города А. Кытмановым вопрос решен. Мы ему выделили средства для того, чтобы он закупил бензин для города (потом рассчитается, конечно, с бюджетом), зальем бензин в емкости на АЗС в Малиновке, оттуда потом будем доставлять на заправку в Осинники. Бензин будет продаваться по коммерческой цене.

**ВОПРОС:** Как решаются проблемы транспорта в городе?

**ОТВЕТ:** Мы этими проблемами занимаемся вплотную. За счет транспортного налога закупили автобусы в прошлом году. Сегодня взяли курс на обновление трамвайного парка. Уже получили два новых трамвая из Санкт-Петербурга. Сегодня решен вопрос по финансированию еще двух трамваев. К осени мы должны получить еще два-три трамвая. Таким образом шесть-семь новых вагонов закроют проблему. При поступлении всех трамваев думаем открыть маршруты из Сыцгорода в Кандалакшу.

**ВОПРОС:** Читатель городской газеты предложил построить второй железнодорожный путь от станции Кандалакша до 405 километра. Будет ли это сделано?

**ОТВЕТ:** Нет, из-за отсутствия финансирования. По этой причине мы отложили строительство перехода через железнодорожные пути у 405 километра.

**ВОПРОС:** Что бы вы хотели получить от жителей в решении городских проблем?

**ОТВЕТ:** Единственное — чтобы люди поддержали те начинания, которые сегодня осуществляются. И чтобы помогали нам.

Вопросы задавали:

Н. БАЛАЛАЕВА,  
зав. орг. отделом  
администрации,  
В. ПОЛЮЩЕНКО,  
корреспондент радио,  
О. КАДНИКОВА,  
редактор телевидения,  
Л. СМИРНОВА,  
зам. редактора газеты  
"Время и жизнь".

## Новые стихи

**Р. ШИПИЛОВА**

Я знаю — нелегко одной,  
Хоть у кого спросите.  
Всегда. А солнечной весной  
Совсем невыносимо.

Не в радость солнечные дни,  
Невеселы и прочие.  
И нескончаемо длинны  
Без сна глухие ночи.  
И надоедлив серый дождь,  
Назло он льет,  
как будто...  
Но все это переживешь,  
Коль ты нужна кому-то!

Едва весна забрезжит,  
Зима отпоротит,  
Мне хочется все реже  
Покоем дорожить.  
В скворечнике,

скворечный Пробьется писк  
в саду —

Госкую без причины  
И все чего-то жду.  
И нежность суровость  
Сменяется в глазах,  
Я подбираю слово,  
Чтоб о любви сказать.  
Чем объяснить,

не знаю  
Всю эту блажь души,  
Лишь сердцем понимаю,  
Что начинаю жить.

\* \* \*  
Да, я несла свой тяжкий крест,  
Но к состраданию не взывала.  
Я стойко искутала грех  
За то, что в жизни пребывала.

И познавала жизни толк —  
Ее и горечь, и уладу,  
С судьбой не затевала торе,  
Все принимала, как награду.

И отзывалася душа  
То ликованием,  
то болью.

И на земле мой каждый шаг  
Был осенен к тебе  
Любовью.

## Не вырубишь топором

Тебя, мой милый, дубом называю...

П.  
На груди у той сосны  
Девчонка плакала, рыдала...

К.  
Душа моя — как свет вразбежку...

Г.  
На землю, сырую от гусей...

П.



- ТАМОЖНЯ ПОДОЗРЕВАЕТ,  
ЧТО ОН В ЖИВОТЕ  
ПЕРЕВОЗИТ ИМПОРТНЫЕ  
ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ.

Рис. Ю. РУМЯЦЕВА.

## ИЗ-ЗА ЧЕГО ВЫ ССОРИТЕСЬ С ОКРУЖАЮЩИМИ?

**ДУМАЕТСЯ:** что данная проблема волнует многих. Потому с этим вопросом мы обратились к людям, которых нам удалось встретить.

### БИБЛИОТЕКАРЬ:

— Поссорилась с подругой, когда узнала, что кофточка, которую она мне продала, стоит гораздо дешевле. Да, трудное время переживаем, но портночность же должна оставаться!

### ДОМОХОЗЯЙКА:

— Такие люди пошли, что не ссориться невозможно. Приобрела я щенка. И еле втиснулась с ним в автобус. Собачонка совсем маленькая еще. Подняла я ее повыше и прижалась к груди, чтоб чего доброго не раздавили. А люди такие нахальные попались! Давят и давят. Моя собачка не выдержала и пописала. И ведь умная-то какая. Не на меня, а на тетку, которая оказалась бессовестнее всех, потому как орать она стала больше других. Ну ничего, будем считать, что моя собачонка им заранее отплатила. Пусть знают, как вести себя в общественном транспорте.

### МУЖЧИНА НА АВТОБУСНОЙ ОСТАНОВКЕ:

— Так вам все и расскажи сразу. Бывает, что из-за чего, потом смешно. Я вот увлекаюсь мануальной терапией, знаю точечный массаж. Сотруднику как-то делал — чтобы головную боль снял. Боль-то снял, он потом дней на пять куда-то пропал. Встретились, сотрудник ко мне с упреками: на какую-то я ему точку нажал, когда голову лечил, что он почти неделю животом маялся! Ругался и обзывал меня шарлатаном.

### ПЛОТНИК:

— Дошло до того, что и на работе ругаться приходится. Раньше коллектив у нас был дружный, сплоченный. А тут какой-то больной устроился. Пить ему, видите ли, нельзя, сердце у него. А по-моему, сердца у него как раз и нет. Не понимает он, что коллективу отдых нужен. Сами посудите: приходим на работу, а он сразу за все хватается, не знает, с чего начать, и твердит, паразит, что он не пьющий. Ну мы всей бригадой выразили ему недоверие. И ультиматум поставили: или не отрывайся от коллектива, или уходи. С такими иначе нельзя.

### ПЕНСИОНЕРКА:

— Сегодня поругалась с соседкой по даче. Порадилась она моего мужа приглашать к себе что-нибудь сделать на ее участке. Ну и что из того, что она одинокая?! Пусть заводит себе мужика и эксплуатирует его. Или хотя бы у меня разрешение просила, прежде чем моего использовать.

### ШОФЕР:

— "Половина" склонная попадалась. Хоть бы кто-нибудь бабе моей сказал, чтобы ко мне поддатому не лезла. Простилось, тогда и пили сколько хочешь. На днях довела, пришлось уйти. По дороге в вытрезвитель попал, заставили платить. Опять поссорились!

**МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК:** 17 лет, без определенного рода занятий:

— Вообще-то у меня проблем ни с кем нет, кроме родичей. Если прикинуть, они даже классные. Ни в чем не отказывают. Но не дают раслабиться. Все какие-то претензии.

**ЖЕНЩИНА:** вышедшая из овощного магазина, красная и взволнованная:

— Ну и что же, что они по 700 рублей за килограмм, а те, красные, по 2 тысячи! Яблок, говорю, взвесьте по 700, а она гнилые кладет. Не клади, говорю ей, гнилые! А она мне: "А не гнилые — по 2 тысячи!" Да с таким гонором сказала! Я в нее и запустила этими яблоками — пусть побреут...

### ДОМОХОЗЯЙКА:

— С мужем ссорюсь. Год прожили, а он после свадьбы хоть бы один цветочек подарил. С ужасом говорит: "Знаешь, сколько твои цветы стоят?!" Сам раньше говорил, что жизнь свою за меня отдаст, когда надо будет, а теперь денег жалеет. И насчет того, что жизнь отдаст — врет! Знает, что ничего этого не потребуется.

### БЕЗРАБОТНАЯ:

— Со свекровкой ругаюсь в день по несколько раз. Возьмусь что-то делать — все не так. Учит и учит. Так я теперь вообще ничего делать не буду. Она все умеет — пусть и делает!

**МУЖЧИНА:** лет 40 и его подруга неопределенного возраста.

Поговорить с этой влюбленной парочкой не представилось возможным. Однако узнать причину ссоры труда не составило.

Раздобыв фланкончик с одеколоном, друзья принялись "употреблять" содержимое. Но тут вскоре и дружба врозь. Она явно отвела больше, чем он ей уделял. Тем же "камнем преткновения" он ударил ее по голове и высказал все, что он о ней думал. Но она и не обиделась (что ж, раз не права). И послушно последовала за ним.

Вот так и живем. Ссоримся, заключаем перемирие, ссоримся... А можно ли обойтись без этого? По-моему, даже нужно!

К. ОЛИНА.

## НА ПРИЗ "КОЖАНЫЙ МЯЧ"

### СПОРТ\*

В ТЕЧЕНИЕ пяти дней на футбольных полях центрального стадиона "Шахтер" и Осинниковского горнотехнического колледжа проходили жаркие футбольные матчи на приз "Кожаный мяч" среди самых юных футболистов. Турнир среди трех возрастных групп был проведен по инициативе городского спортивного комитета.

С первого же дня на стадионе колледжа разгорелся довольно интересный матч среди младшей группы между школами N 36 и N 33 п. Высокий. Ни той, ни другой команде так и не удалось испытать радость победы, матч закончился боевой ничьей 1:1. Но в дальнейшем юные футболисты школы N 36, одержав две победы кряду над командами школ N 31 и N 1, заняли 1-е место. На втором месте футболисты школы N 33 п. Высокий, на третьем — школы N 31.

Команды, занявшие призовые места, были награждены грамотами и большими тортами, на которых красовались футбольное поле, мяч и ворота из масла.

По традиции были определены лучшие игроки турнира, ими стали вратарь Максим Романов (школа N 1), защитник Дима Петровский (школа N 31), полузащитник Женя Добуш (школа N 36), нападающий Слава Сахаров (школа N 33). Лучшим бомбардиром признан Петья Большанин (школа N 33). Им были вручены дипломы и большие шоколадки.

Не менее успешно прошли игры и на стадионе "Шахтер", где соревновались ребята средней и старшей группы. В средней группе с первого дня лидерство захватили футболисты школы N 36.

Но если последнего никому его и не уступали. Юные футболисты одержали четыре победы, при этом забив 35 мячей в ворота соперников, не пропустив в свои ни одного. Этот дружный коллектив, возглавляемый В. С. Пинуком, занял первое место и стал чемпионом. На втором месте команда школы N 5, на третьем — школы N 3. И здесь лучшие игроки турнира получили грамоты и личные призы. Лучшими стали вратарь Алеша Штроб (школа N 3), защитник Вания Кирьянов, полузащитник Алеша Рост, нападающий Дима Сизинцев. Лучшим бомбардиром стал Паша Логачев.

А вот в самой старшей группе до последнего дня никто не мог назвать победителя, так как на первое место претендовало три школы: N 31, 33, 36. Последний день стал решающим, на матче со школой N 31 не явились футболисты школы N 7, им было засчитано поражение. Досрочно победителями стали футболисты школы N 31, одержавшие в пяти матчах пять побед, на втором месте команда школы N 33, на третьем — школы N 36. Победителям были вручены награды.

Лучшим вратарем признан Женя Ракитов, защитником — Андрей Болов, полузащитником — Дмитрий Кургузиков, нападающим — Дима Маркин, а лучшим бомбардиром — Костя Дунаев.

Хотелось бы поблагодарить спонсоров турнира — Союз молодежи (пред. И. Ф. Голдинов), колектив физкультурного диспансера, своевременно обслуживающего соревнования, а также главную судейскую бригаду.

Е. ДЕНЧИК,  
главный судья  
соревнований.

## "Искренне интересуйтесь другими людьми"

**ШКОЛЫ** отличаются одна от другой не только своим внешним обликом или так называемой материальной базой. У каждой только ей присущий характер, в каждой складывается свой неповторимый микроклимат, особые взаимоотношения между людьми. Не случайно к школе привыкают как к родному очагу, и переход в новую — зачастую переживают драматически. Ощущают вдруг, что оказались в чужой им среде с иными правилами и иной системой ценностей. Принять их непросто, как непросто перестроить себя, перекроить уже сложившиеся понятия и привычки.

Школа N 5 тоже уникальна. По мнению учителей, здесь создается атмосфера духовности, формируются собственные традиции. Коллектив, возглавляет который Ольга Геннадьевна Ольшевская, работает над развитием творческих способностей ребят, стремится к тому, чтобы дети одаренные смогли реализовать себя. Задача, эта осуществляется и на уроках, и в свободное от них время. Причем речь идет не только об уроках обычных — в учебном расписании школьников появились новые предметы и спецкурсы гуманитарного цикла. А с каким удовольствием занимаются дети хореографией, музыкой, как охотно участвуют они в вечерах и праздниках, всегда ярких и своеобразных!

Однако необычный характер школы проявляется не только в проводимом здесь работе — он в стиле поведения педагогов, их культуре, интеллигентности, элегантности, подлинности. Он — в их деликатной манере общаться с детьми и друг с другом, в умении с уважением относиться к чужому мнению. Учителя считают, что работать в этом коллективе очень легко, поскольку они не испытывают ни нервных

перегрузок, ни напряжения, поскольку все они объединены единой целью. Наверное, благодаря этому результаты ощущаются уже сегодня. Они в том, что и дети усваивают создаваемый в школе дух культуры, учатся мыслить, анализировать, критически всматриваться в происходящее вокруг. Учатся даже на занятиях по чисто теоретическим дисциплинам. Например, по основам риторики.

Вот что рассказала об этом предмете

### Возвращение к истокам

одиннадцатиклассница Оля Кашцына:

Спецкурс по риторике, преподает которого Ольга Дмитриевна Кудашова, научил нас правилам организации речи. Риторика лежала в основе всей языковой культуры античности, средневековья, древней Руси. Хорошо, что сейчас возрождается такая наука и хорошо, что мы с ней познакомились. Я считаю, что надо начинать изучать ее пораньше, даже с начальных классов, так как речь нужно развивать с детства. Ведь люди сейчас начали забывать о прекрасном русском языке.

В течение всего года у нас проводились тренинги, а заключительной работой явился философский трактат на предложенные нам темы...

О чём же размышляли ребята в этих своих сочинениях, что их волнует, какова их жизненная позиция? В качестве ответа приведем отрывки из некоторых работ, которые привлекают не только хорошим русским языком и манерой изложения.

### МИЛОСТЬ И СОСТРАДАНИЕ

Иногда выражения "из сострадания" и "из милости" употребляются в одном зна-

чении. Я же считаю, что это понятия разные. Милость — это скорее поступок, сострадание — чувство.

Сострадание, я думаю, является одним из высших человеческих инстинктов. Оно возникает непроизвольно, как любовь, всегда искренне. Сострадание означает собой сопереживание, желание взять на себя кусочек чьей-то боли.

Милость, как любой поступок, должна быть чем-то движима. Она бывает дви-

конечно же, всего надо добиваться упорным трудом и иметь перед собой цель, но если "подвернется" удобный случай, не стоит от него отказываться.

Ольга Кашцына.

### ЗНАНИЕ И ОДАРЕННОСТЬ

У каждого человека есть дар к чему-либо. Но не каждый его может раскрыть в течение жизни. Знание же может помочь определить, на какую область направлен дар. Оно же поможет раскрыть одаренность.

Конечно, большое значение имеют гены, но, по-моему, огромную роль играет и то общество, в котором живет человек. Как говорится в русской пословице, "с кем поведешься, от того и наберешься". Очень плохо, когда человек начинает заниматься не своим делом. Жизнь для него каторга, потому что все у него плохо получается, следовательно, человек переживает, только и думает об этом. Он мало чего может добиться на этом месте. Я хочу, чтобы каждый занимался только своим делом.

Дима Нехоров.

### КРАСОТА И ЗДОРОВЬЕ

Мое мнение заключается в том, что чем больше в человеке или в каком-нибудь другом живом существе здоровья, тем полнее оно отражает идею красоты.

Представим себе не раз виденный образ заболевшего человека. Что мы видим? Красота никнет, вяннет, как цветок; утрачиваются живой радостный блеск глаза; дрябнет, теряет упругость и цвет кожа; вялыми, замедленными становятся движения. И вообразите себе образ здорового человека, прямого антипода больного. Он бодр, походка у него пружинистая, легкая,

(Окончание на 4 стр.)

# «Искренне интересуйтесь другими людьми»

(Окончание. Начало на 3 стр.)

глаза ясные, чистые, радостные, кожа упругая, гладкая.

Таким образом, мы вправе сделать заключение, что красота человека — это и есть здоровье. Но нельзя говорить о человеке как о здоровом и красивом, если не учитывать его душевных качеств. Человек, владеющий здоровьем и красотой физически, будет омерзителен, если он болен и уродлив душой. Тогда он будет похож на красивую вещь, которой можно только любоваться, но на большее такая игрушка претендовать не может.

Оксана Березикова.

## ЛЮБОВЬ

Человек учится видеть человека. Именно в любви открывается великое "ты", ценность человека, радость созерцания того, кого ты любишь.

Любому открывается в любимой печто совершенно особенное, единственное, отвечающее потребностям именно его души.

Любящий человек из состояния "для себя" переходит в состояние "для нас", из состояния "я" в "мы". Любовь — это попытка стать выше всех условностей, нравов, традиций. История человеческой любви — это история восхождения ко все большей человечности.

Олег Минибаев.

ЛЮБОВЬ — это чувство чистое, прекрасное. Она всегда приходит неожиданно и захватывает всего человека. Когда человек любит, у него возникает необходимость видеть любимого или любимую каждый день, говорить с ним и быть просто рядом. Любовь совершенно изменяет человека, он видит мир другими глазами, иначе мыслит, остнее чувствует, он становится духовно богаче. Любовь ничего не требует, она просто есть. Часы, проведенные вместе, кажутся влюбленным мгновениями, а разлука иногда кажется годами.

Кроме радости, любовь приносит еще и страдания. Становится нестерпимо больно, когда любимого человека с собой больше нет, ты его никогда не увидишь, остаются только лишь воспоминания. Но все-таки любви несчастной не бывает, сама по себе любовь несет счастье, великое счастье, ведь она дана нам свыше.

Бывает, что тот, кого ты любишь, не отвечает на твои чувства, и все-таки, как сказал Бунин, "...никакими силами никто не заставит тебя верить, что может не любить тебя тот, кого ты любишь".

Любовь — это большая сила, способная сделать все. Она загадка для человека и всегда будет оставаться загадкой и великой тайной.

Оксана Шелбагашева.

## СЧАСТЬЕ И ДОБРОДЕТЕЛИ

Нельзя отделить себя от других людей, одинокий человек не может быть по-настоящему счастлив. Очень трудно выжить без поддержки в хаотическом и часто бесчестном обществе, а тем более добиться радости и счастья. Стремясь получить от жизни максимум удовольствия и избежать боли, насколько это возможно, мы часто забываем или не понимаем очень важного. Ведь боль, обиды, оскорблений, дурные поступки окружающих, угрожающие нашему благополучию, нашему счастью, во многом вызваны нашими же делами и поступками, неумением открыть, показать людям свои положительные добрые качества — свои добродетели.

Вы важны для окружающих. К вам прислушиваются. Вы можете благотворно влиять на других. Когда счастье и беды ваших друзей и знакомых станут важны для вас, тогда вы сможете помочь им и себе выжить и сделать жизнь счастливой. Несмотря на то, что никто не может гарантировать счастье другому, все же шансы других людей при-

вашем добром содействии могут повыситься: А с их шансами повысятся и ваши.

Донесите до людей свои добродетели, поделитесь ими, чтобы люди могли отплатить вам тем же, и вы обязательно будете счастливы.

Аня Зуева.

## РЕПУТАЦИЯ И ПОЧЕТ

Если человек не уверен в надежности и порядочности окружающих его людей, он рискует собой. Взаимное доверие является самым надежным фундаментом, на котором строятся человеческие отношения. Без него все здание рушится. Надежность — одно из самых ценных человеческих качеств. Человек, обладающий им, ценится очень высоко. Потеряв его, он ничего не стоит.

Уважение к человеку в значительной степени зависит от того, держит ли он данное им слово. Родители поразятся тому, как сильно падают они в глазах своих детей, не сдерживая обещаний.

Люди слова пользуются доверием и нравятся другим. Тех же, кто не держит обещаний, считают отбросами общества. Нередко они больше не получают возможности исправиться или оправдаться. Человек необязательный быстро запутывается в сеть различных "гарантий" и "ограничений" и часто лишается нормальных взаимоотношений с окружающими. Нет худшей ссылки от своих друзей и знакомых, чем та, в которую он сам себя сослал.

Путь к счастью пройти намного легче с теми, кому можно доверять.

Наталья Ефремова.

## НАПУТСТВИЯ И СОВЕТЫ

В своих взаимоотношениях с людьми не забывайте, что имеете дело не с логично рассуждающими существами, а с созданиями эмоциональными. И критика является опасной искрой, которая может вызвать взрыв в пороховом погребе гордости. Вместо того, чтобы осуждать людей, давайте попытаемся понять их. Бестактный в молодости Бенджамин Франклин стал со временем столь дипломатичным и искусным в обращении с людьми, что был назначен американским послом. В чем же секрет его успеха? "Я ни о ком не буду говорить плохо, но расскажу все хорошее, что знаю о каждом", — сказал он.

На свете есть только один способ побудить человека что-либо сделать — это дать ему то, что он хочет. Другого нет. Конечно, вы можете под дулом пистолета заставить отдать вам кошелек или часы, но это грозит чреватыми последствиями. Единственное стремление, присущее человеческой природе, — это "желание быть значительным", что лежит в основе самой цивилизации. Только из-за этого люди стремятся добиться успеха в каком-либо виде деятельности. Вы можете в течение двух месяцев завоевать больше друзей, интересуясь другими людьми, чем приобрели бы за два года, пытаясь заинтересовать других людей своей "особой".

Человек, который не интересуется своими собратьями, испытывает самые большие трудности в жизни. И именно в среде подобных людей появляются неудачники.

Хочу напомнить шесть правил, которые позволяют понравиться людям:

1. Искренне интересуйтесь другими людьми.
2. Улыбайтесь.
3. Помните, что имя человека — это самый сладостный и самый важный для него звук на любом языке.
4. Будьте хорошим слушателем.
5. Говорите о том, что интересно вашему собеседнику.
6. Внушайте вашему собеседнику сознание его значительности и делайте это искренне.

Сергей Евдокимов.



АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК  
*•Надежда•*

Акционерный коммерческий банк "Надежда" продает населению наличную валюту (доллары США, немецкие марки). Часы

работы: 9-13, 14-15, 16-17, тел. 44-85-42 г. Новокузнецк, ул. Энтузиастов, 30.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

# Объявления.

## ВНИМАНИЕ!

Новокузнецкая нефтебаза акционерного общества "Кемеровонефтепродукт" объявляет с 10 июня 1994 года закрытую подписку на обыкновенные акции. Лицами, имеющими право участвовать в закрытой подписке, являются: работники Новокузнецкой нефтебазы, пенсионеры, вышедшие на пенсию с нефтебазы, бывшие работники, выработавшие свой трудовой стаж на нефтебазе не менее 10 лет для мужчин и 7,5 лет для женщин, и уволенные по собственному желанию в порядке перевода и по сокращению численности или штатов, члены семей, являющиеся наследниками работников, погибших на производстве. Срок подачи заявок на приобретение акций до 24 июня 1994 года включительно.

Обращаться: г. Новокузнецк, ул. Полевая, 1, тел. 47-49-62, 47-90-52 с 9 до 16 часов, без выходных. Рабочая комиссия по акционированию нефтебазы АО "Кемеровонефтепродукт".

## В МАГАЗИН "СПУТНИК"

поступили в продажу коврики резиновые для автомобилей, домкрат-подставка, велосипеды "Школьник", "Урал", палатки туристические 2- и 3-местные, сумки спортивные, хозяйствственные, дорожные, школьные, лодки резиновые двухместные, автоприцепы, костюмы рыбака, кровати, прихожие, спальные гарнитуры.

Ожидается поступление боковых прицепов "ИЖ", канистр 10 л стальных, мотошин "ИЖ", "Урал". Справки по тел. 2-39-89.

## МЕНЯЕМ

однокомнатную благоустроенную квартиру в Калтане (2-й этаж, балкон) на двухкомнатную по договоренности в Калтане, кроме 1 и 5 эт. Раб. тел. 2-31-78 до 15.30.

двуухкомнатную квартиру в районе Соцгорода (4-й этаж) на трехкомнатную с дополнительной или продам двухкомнатную, куплю трехкомнатную, первый этаж не предлагать. Телефон: 3-23-76.

четырехкомнатную квартиру в центре г. Осинники на трех- четырехкомнатную в Новокузнецке. Возможны варианты. Тел. в Новокузнецке: 54-44-49, до 20 часов.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (3-й этаж) на двух- и однокомнатную или на две двухкомнатные, 1-й и последний этажи не предлагать. Звонить по тел. 2-48-05 в рабочее время.

две однокомнатные квартиры в Калтане и п. Постоянный (общий) 2-й этаж) на большую двухкомнатную в Калтане, кроме 1 и 5 эт. Раб. тел. 2-31-78 до 15.30.

трехкомнатную благоустроенную квартиру (5-й этаж, комнаты раздельные) на двух- и однокомнатную. Обращаться: ул. Ефимова, 32-13, после 18 часов.

## ПРОДАЕМ

участок под дачу, 7 соток, в районе деревни Федоровка. Есть вода, все культурные растения. Звонить: 3-03-88.

дачу двухэтажную на берегу реки Кондома. Тел. 2-26-85, 2-55-53.

домик в районе Кандалепа. Свернуть после 17 часов пер. Свердлова, 25, д. тел. 2-26-86, 2-59-76.

коллектив магазина "Спутник" скорбит по поводу смерти бывшей работницы магазина

овчинниковой Галины Федоровны и выражает соболезнование родным и близким.

коллектив Осинниковского головного книжного магазина выражает искреннее соболезнование продавцу филиала г. Калтан Нине Федоровне Баландиной, ее детям, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти ее мужа

Баландина Николая Егоровича

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 9460. Тираж 8750